

贝尔，“背”尔

□新华社记者 郑昕 张泽伟 刘旸

新华社多哈11月22日电 威尔士队在本届世界杯上能走多远，取决于队长贝尔能“背”着球队走多远，这几乎是一个共识。

这一次，再一次，他上演了力挽狂澜的英雄史诗。

21日晚，一度被“青年军”美国队逼得不知所措，长时间一球落后的威尔士球员，终于在比赛80多分钟时迎来他们的“大圣”驾着七彩祥云而来。制造点球并且亲自主罚的贝尔，干净利落地将球罚进、扳平比分，随后在全场数万威尔士球迷的高呼声中振臂狂欢。

全场所有人都知道这一粒进球意味着什么：在这个“一超多强”的小组中，如果输给主要竞争对手美国队，“红龙”与它的“龙头”贝尔将跌进万丈深渊。

而33岁的他，似乎已经习惯于在这样的绝境中挺身而出。

先是在两场世界杯预选赛附加赛中打进两球、造一粒乌龙球，让威尔士队拿到欧洲区最后一张进军卡塔尔世界杯的门票，又在这个月初的美国职业足球大联盟总决赛上替补登场扳平比分，帮助洛杉矶FC在点球大战中击败对手捧起总冠军，使贝尔“决赛之王”“大场面先生”的称号更加巩固。先前连续两次打进欧锦赛淘汰赛，如今又率队时隔64年重回世界杯舞台，他早已达到前辈伊恩·拉什、吉格斯无法企及的高度，假以时日跻身“红龙”足球史上第一人也并非奢望。

但看过他此前两个赛季在皇家马德里以及租借至托特纳姆热刺的表现，就会知道贝尔其实已经很难在连续高强度比赛中打满全场。即便是今夏远走美职联踢起“养生球”的他，在大多数比赛中也都是替补亮相。贝尔犀利的突破在肌肉伤势与年岁增长之下早已不见踪影，反而是蓄起了发髻“中年认命”般地回归中路，依靠远射和抢点建功。

贝尔双脚的沉重，从与美国队的比赛一开场就



11月21日，威尔士队球员加雷斯·贝尔（上）在比赛中争顶头球。当日，在卡塔尔赖扬艾哈迈德·本·阿里体育场进行的2022卡塔尔世界杯足球赛B组比赛中，美国队对阵威尔士队。 新华社记者 肖艺九 摄

显露无遗。开场哨吹响前站在中圈连续跳了几次，仿佛已是他很长一段时间里最剧烈的动作。纵观全场比赛，他传球成功率刚过50%，除了一粒进球外并无太多亮点。

可当人们陷入绝望时，英雄要做的就是在这之中找到希望，正如他一次又一次做到的那样。

“我很高兴能打进这个球队无比需要的进球，这让我们能够继续前行。”当选全场最佳球员的贝尔说，这个迟来的进球是全队下半场所有努力的结晶。

世界杯的紧凑和激烈程度无与伦比。接下来两场小组赛，究竟是再次逼出那个久违了的“大圣”，还是又被“五行山”压得喘不过气，没人知道贝

尔的“72变”会变出怎样的状态。但可以肯定的是，只要这位“老兵”站上赛场，就是一面旗帜。

这不禁让记者想到在世界杯开赛前一个清晨的情景。19日，在多哈美丽的海滨大道上，正有一位威尔士球迷拖着沉重行李箱、挂着“红龙”围巾前行。这位叫蒂莫西的青年，凌晨才独自抵达卡塔尔，压根儿还没有找到住处。

“我不知道现在要去哪里，我只是看到了远处高楼上有贝尔的海报，所以才一直朝着这个方向走。”他说。

无条件地相信这位队长、“队魂”，贝尔肩上“背”着的不只是威尔士队，还有所有家乡父老积攒了一甲子对于世界杯的所有期望。

足球团结世界

国际足联联合多个国际组织展开系列活动

新华社多哈11月22日电 国际足联21日宣布，将在卡塔尔世界杯期间，与多个国际组织一同开展一系列活动，向世界传递反歧视、可持续、教育等多方面信息。

据悉，国际足联将与联合国教科文组织、世界粮食计划署、世界卫生组织在卡塔尔世界杯的每轮比赛期间开展不同主题的活动，包括“足球团结世界”“拯救我们的星球”“保护儿童”等等，这将成为国际足联践行“用足球给世界带来积极影响”承诺的一部分。

克·罗纳尔多、梅西、本泽马、女球员布隆泽等多位世界级球星通过录制视频的方式响应国际足联号召。“足球将希望、快乐、激情、热爱和多元团结在一起。这些球员都是传奇，他们

携手支持国际足联的活动，这将是强有力信号。”国际足联主席因凡蒂诺说。

国际足联表示，在各大主题的活动中，“无歧视”活动将贯穿整个世界杯赛期，32支球队的队长也将戴上相应的队长袖标。根据国际足联相关条例，队长必须佩戴由国际足联提供的袖标。

由于西方政客和舆论长期以来对卡塔尔世界杯横加指责，因凡蒂诺在多个公开场合反复呼吁国际体育界要团结。在这位52岁的国际足联掌门人看来，西方的指责只会加剧撕裂世界。他曾在世界杯开赛前的新闻发布会上表示：“请不要夸大分歧、挑起对立。”

韦骅 王浩明 岳东兴

巴西人“黑五”购物重点聚焦世界杯

新华社里约热内卢11月21日电 每年11月的“黑色星期五”是巴西人传统的购物季，由于今年的世界杯11月启幕，巴西民众的抢购计划就与世界杯联系在一起了。

虽然今年的“黑五”正日子是11月25日，但不少商家从11月初就开始打折促销。据谷歌搜索联合市场调查企业Offerwise共同发起的一项统计，19%的巴西人打算在“黑五”购买与世界杯有关的服装和配饰，17%打算买体育用品，有21%的人已经购买了球衣。

除了个人用品之外，世界杯的相关装饰品

也很受欢迎。不少巴西人会趁着看巴西队比赛的机会与家人聚会，所以他们会把家里布置起来，营造世界杯的氛围，桌布、代表巴西队的黄绿色气球都销量可观。

当然，电视机和电子产品还是促销中最受欢迎的。调查显示，83%的巴西人已经将电视机放入“黑五”的购物愿望清单，并且已经在对比各商家的价格了。

巴西队在本届世界杯上的首场比赛将在卡塔尔当地时间24日举行，他们的目标是冲击第六个世界杯冠军。

赵焱

FIFA WORLD CUP Qatar 2022

北京时间 11月23日

C组 第一轮

墨西哥	对	波兰	00:00
-----	---	----	-------

D组 第一轮

法国	对	澳大利亚	03:00
----	---	------	-------

F组 第一轮

摩洛哥	对	克罗地亚	18:00
-----	---	------	-------

E组 第一轮

德国	对	日本	21:00
----	---	----	-------

资料来源：国际足联官方网站

新华社发 卢哲 编制